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Binnenlands toerisme  -  Tijdelijke kampeerinitiatieven

De minister kondigde in de commissie aan te werken aan een relanceplan na de 
coronacrisis, met focus op het binnenlandse toerisme. Zo zal onder meer een campagne 
worden opgezet die de waarde van vakantie in eigen land in de kijker zal zetten. Een 
belangrijke pijler zal ook zijn om in te zetten op een slimme spreiding van het toerisme 
over de regio’s.

Heel wat Belgen hebben ondertussen al reserveringen gemaakt bij accommodaties in 
eigen land. Aan de kust zijn er bijvoorbeeld al zo’n 10 procent meer reservaties voor de 
zomer dan op hetzelfde moment in 2019. Grote verhuurkantoren schatten dat ze aan een 
boekingsgraad van meer dan 60% zitten wat Belgische vakantiebedrijven betreft.

Om in te spelen op de vraag naar een binnenlandse vakantie bij onze landgenoten, zien 
we dat verschillende initiatieven worden opgezet. Via de website 
www.welcometomygarden.be kunnen Vlamingen die dat willen hun tuin beschikbaar 
stellen voor kampeerders. Zowel verschillende steden en gemeenten als privépersonen 
denken ook na over de inrichting van bepaalde parkings, weides, open ruimtes als 
kampeerwagenterrein of als camping. Op die manier zou tegemoetgekomen kunnen 
worden aan het mogelijk capaciteitsprobleem als we met velen in eigen land op vakantie 
gaan.

1. Hoe staat de minister tegenover de initiatieven van tijdelijke/extra 
kampeerwagenterreinen of campings, ingericht door steden en gemeenten?

2. Dienen dergelijke (tijdelijke) initiatieven erkend te worden door Vlaanderen? Hoe 
verloopt de procedure voor de inrichting en erkenning van kampeerwagenterreinen 
of campings via Toerisme Vlaanderen? Welke stappen dienen gezet te worden en 
hoeveel tijd neemt dit in beslag?

3. Gelet op het feit dat zowel steden en gemeenten als privé-eigenaars deze initiatieven 
zo snel mogelijk willen inrichten zodat ze in de zomer operationeel kunnen zijn, 
denkt de minister na over een uitzonderingsprocedure?

4. Het kan uiteraard niet de bedoeling zijn dat steden en gemeenten met gratis 
terreinen de concurrentie aangaan met de bestaande kampeerbedrijven, die nu ook 
hard getroffen worden door de coronacrisis. 

Zal de minister steden en gemeenten daar ook op wijzen en hierover verder 
informeren?

http://www.welcometomygarden.be
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1. Ik steun alle initiatieven die het aanbod voor bezoekers op een duurzame en 
kwalitatieve wijze versterkt en zo bijdragen aan het imago van de bestemming 
Vlaanderen. Of de initiatiefnemer nu een privé-persoon, een ondernemer of een lokaal 
of provinciaal bestuur is, maakt in feite daarin weinig verschil. Tegenover 
tijdelijke/extra kampeerwagenterreinen of campings sta ik dus positief, uiteraard voor 
zover deze initiatieven en terreinen voldoende kwalitatief en (brand)veilig zijn en dus 
beantwoorden – als het gaat toeristische logies die tegen betaling worden aangeboden 
- aan de voorwaarden van het Logiesdecreet. 

2. De verplichte erkenning door Toerisme Vlaanderen wordt geregeld door het 
Logiesdecreet. Afhankelijk van het concrete dossier zijn er twee mogelijkheden:
- Gratis logies, tijdelijke evenementencampings, erkende jeugdverblijven (Toerisme 

voor Allen), jeugdbewegingskampen en paalkampeerterreinen vallen uitdrukkelijk 
niet onder het Logiesdecreet en deze meldingsplicht. Een toeristische erkenning 
van Toerisme Vlaanderen is mogelijk, maar niet verplicht. 

- Ieder ander logies dat tegen betaling wordt aangeboden aan toeristen valt wel 
degelijk onder het toepassingsgebied van het Logiesdecreet, en moet wel 
aangemeld worden bij Toerisme Vlaanderen. 

In essentie moet ieder toeristisch logies volgens het Logiesdecreet beschikken over 
een brandveiligheidsattest en de nodige verzekeringen en voldoen aan een aantal 
minimale uitbatingsvoorwaarden inzake comfort. Toeristische logies die voldoen aan 
deze voorwaarden en aangemeld zijn bij Toerisme Vlaanderen kunnen in principe 
onmiddellijk starten met uitbaten.

Het bekomen van het brandveiligheidsattest, en de controle van de brandveiligheid 
door de lokale brandweerdienst, vraagt in de meeste gevallen de meeste tijd (tot 
maximaal 60 dagen tussen de aanvraag en de beslissing hierover).

3. Met het nieuwe Logiesdecreet zijn sinds 2017 de regels voor wie toeristen (tegen 
betaling) wil laten overnachten sowieso al versoepeld. De focus ligt in het nieuwe 
Logiesdecreet net op deze essentiële zaken: (brand)veiligheid en kwaliteit. 
Toeristische logies die voldoen aan de minimale uitbatingsvoorwaarden van het 
Logiesdecreet en aangemeld zijn bij Toerisme Vlaanderen kunnen in principe 
onmiddellijk starten met uitbaten.

In het nieuwe Logiesdecreet werd ook al ingespeeld op kleinschalige camper-
initiatieven. Voor kleinschalige camperterreinen met minder dan 10 plaatsen voor 
campers zijn de voorwaarden zo beperkt mogelijk gehouden. We spreken dan over 
een infobord, aangeduide plaatsen, voldoende draagvermogen van de plaats waarop 
de camper mag staan, een watertappunt in de buurt, een lozingspunt voor het 
afvalwater en het chemische toilet in de buurt en een vuilnisbak.

4. Het was een expliciete keuze bij de voorbereiding van het nieuwe Logiesdecreet in 
2017 om gratis logies niet onder het toepassingsgebied van het Logiesdecreet te laten 
vallen. Ik heb dan ook geen rechtsgrond om hier desgevallend in te grijpen.  



Ik ga er echter van uit dat lokale overheden hier toch met de nodige zorgvuldigheid 
handelen. Concreet, wanneer er voldoende (kampeer)ondernemers zijn die inspelen 
op de vraag naar bijkomende camper- en kampeermogelijkheden, zal de gemeente of 
stad in kwestie zelf geen initiatief hierrond (moeten) nemen. Het is iets dat ik zal 
opvolgen, en ook zal meenemen in de evaluatie van het Logiesdecreet.

Via de logiessubsidie van Toerisme Vlaanderen ondersteun ik alvast de inrichting van 
bijkomende camperplaatsen bij logies.  


